

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I. Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyneved évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

A felemelkedés útján.

A magyar közéletnek jelentős eseménye, hogy ezen a héten a képviselőház bizottságai, — ugyanakkor, amikor a Ház plénuma a földirtokpolitikai javaslatot tárgyalta, — erőteljes tempóban vették tárgyalás alá a másfélévre szóló állami költségvetést. Két szempontból is nagy eseménye ez a magyar életnek. Egyrészt azért, mert a megnagyobbodott ország első költségvetése ez, másrészt, mert nemcsak sablonos számokat jelent, hanem a felemelkedés útján előrejutó nemzet megvalósításra kitűzött érdekes terveit tartalmazza.

Néhány évvel ezelőtt még annak örültünk, ha a költségvetés összegéből minél többet sikerült lefaragni s annak, hogy el tudtuk jutni a deficitmentes költségvetéshez. És ime így változnak az idők, ma annak örülünk, hogy a számok ilyen nagyon megnövekedtek, másfélévre a kiadások végösszege 2693 millió pengőt tesz ki és a közigazgatás kiadásainak emelkedése 459 millió. De hát hogyne örülnénk ennek, amikor az emelkedés fele az ősi hazához visszavért felvidéki és kárpátaljai területek és másfélmillió lakossága közigazgatásának fedezését, másik része pedig a honvédség további fejlesztését jelenti.

Es, különös, azt se tartjuk hibájának, hogy a költségvetés ismét deficitese. A másfél évre szóló költségvetés 130 millió deficittel zárult. Volt idő, amikor ezt kifogásoltuk volna. A kormánynak most döntenie kellett, melyik utat választja, a kiegyensúlyozott, hiánymentes költségvetés, vagy a deficitese költségvetés útját. Ha az előbbi választja, egész sor fontos szociális kiadást törölnie kellett volna. Az utóbbit választotta és helyesen cselekedett. Mert így bevehetett egyes kiadásokat is, amelyekkel olyan, az olaszoknál és németeknél nagyszerűen bevált újításokat is megvalósíthat, mint például a termelés átváltása esetén az adómentességig menő nagy adókedvezmények juttatása.

Egyébként minden rendes kiadás megtalálta a fedezetet, a hitelművelet által fedezendő deficitet a beruházások összege jelenti. De ezt se kell teljes egészében kölcsönből fedezni, mert az egyidejűleg benyújtott új adójavaslat az eddig részben eltöltött nagy jövedelmeket jobban megfogja és jön a hadmentességi, az egyenes és a jövedelmi adó olyan megreformálása is, hogy a többgyermekes családok az eddiginél kevesebbet, viszont a kevés gyermekesek, vagy gyermektelenek az eddigi-

nél többet fizetnek. A legmagasabb skálába az agglagények kerülnek, amivel a kormány megvalósítja a közvéleménynek azt a régi óhaját, hogy az agglagények adózzanak azért, hogy nem kell gondoskodniuk családjáról.

Különbö a családvédelem az eddig ridegnek ismert fináncpolitikában helyet kapott más vonatkozásokban is. Így a sokgyermekes kisembernek házaója kevesebb lesz, mint a gyermekteleneké és intézkedést hoz a pénzügyminiszter azok ellen a bérháztulajdonosok ellen is, akik nem szeretik és nem engedik be a sokgyermekes családokat. Ezeket, nagyon helyesen, erősebben adóztatják, mert, mint a pénzügyminiszter mondotta, ha valaki nem szereti a gyermeket, adjon valamit helyette az államnak. Ugy van, adjon, hogy az állam aztán könnyíteni tudjon a sokgyermekes családok sorsán. A szociális kérdések közé tartozik, hogy a kishaszor-bérlőket mentesítik a kereseti adó alól és kedvezményeket adnak a kisiparosoknak is, a költségvetés letárgyalása után pedig a tisztviselők helyzetén javító törvényjavaslatot nyújtanak be.

Nagyjelentőségű az is, hogy bár a most tárgyalás alatt álló földjavaslat évi 100.000 holdban jelöli meg a kisemberek kezére juttatandó földmennyiséget, mégis erre a célra 34 millió pengő szerepel a költségvetésben, ami 218 ezer hold juttatását teszi lehetővé. Így a tempó ezen a területen is gyorsul. Megnyugtató a foglalkoztatás szempontjából a közvetlen munkaalkalmakra előirányzott 200 millió összeg is. Érdekes, hogy az 1930-ban indított bekötő-utépítési akció során eddig a rászorult ezer községből 426 hozzájutott bekötő-utjához, a most lejárt költségvetési évben indított munkák befejeztével 209 község jut hozzá, a most tárgyalt költségvetés szerint még további 300 község kapja meg bekötő-utját. Szívesen hallottuk, hogy a kormány a tengeri szállítások háborús bizonytalanságának rizikóját vállalja s mindenképpen biztosítja a nyersanyagbeszerzést, megóvja hitelszervezetünk teljesítő képességét, pénzünk értékét és megakadályozza az árak emelkedését.

Cseplőgyepgarnitúra teljesen gazdasági kazánnal és Hoffer cseplővel eladó. Megtekinthető és értekezni lehet: Szabó Antal tulajdonossal a helyszínen, Köteles-tanyán.

A háboru és a diplomácia.

A nyugati demokráciák Hitler vezér és kancellár békétajánló beszédére elutasító választ adtak, illetve a békétárgyalások megindításának lehetőségét olyan feltételekhez fűzték, melyeket Németország elfogadni képtelen volt. Chamberlain és Daladier ismeretes beszéde után a francia és angol sajtó naponként számolt be arról, hogy Németország a gyors döntés és béke kikényszerítése érdekében a nyugati arcvonalon döntő támadást indít. Ez a támadás megtörtént, csak a döntő jeleget veszik tagadásba a német jelentések. Közlik, hogy általános offenzíváról nincs szó, csupán azt a területet kívánták visszavenni, amit a francia csapatok hetek megfeszített munkájával lépésről lépésre haladva, hódítottak meg. Ennek visszafoglalása egyetlen ütközet után eredménnyel járt és a német haderő néhány előretolt osztaga ma már francia földön áll.

A szárazföldi támadással majdnem egyidőben a német légi-haderő egységei meglátogatták Angliát, szabatosabban Skócia partvidékét. A német hadirepülőgépek meglepetésszerűen a déli órákban támadták meg a Firth of Forth kikötőjében állomásozó angol flottát és a visszaérkezett német repülő- lők jelentése szerint, arra érzékeny csapat mértek. Angol részről természetesen megtesznek mindent, hogy a veszteség jelentőségét alábecsüljék, de bizonyos, hogy az angol közvélemény érthető idegességgel veszi tudomásul a német légi-erő felkészültségét és véleményét formál az angol légelhárító szolgálat teljesítő képességéről. A német légi-erőtől függetlenül a német tengeralattjárók is sikerrel szerepeltek, mert a tengerfenékhez szegeszték a legnagyobb angol repülőgépanyahajót, a Royal Oak csatahajót és megtorpedózták a Repulse páncélhajót. Ez utóbbi hajó volt az, mely az angol királyt annakidején Kanadába vitte volna, de a helyzet miatt végül úgy döntött az angol admirális, hogy a hajóra itthon van szüksége és az angol uralkodó személyszállító gőzösön látogatott el Amerikába.

A háboru tehát a szárazföldi, vízi és légi csatatereken napról napra hevesebben folyik, de az érdeklődés a diplomácia munkája iránt sem szűnik meg. A megkötött ész-rosz és a lett-rosz szerződések után Szovjetország hasonló kivánsággal lépett Finnország elé, amely azonban kifejezetten visszautasította a finn-szovjet orosz katonai szerződés megkötésének tervét, mert abban

semlegessége súlyos megsértését látja. A területileg és lélekszámban is viszonylagosan kicsiny államot elhatározásában természeti helyzete, a skandináv államok, valamint az Egyesült Államok támogatják. Finnország a határai közelében összpontosított szovjet csapatok ellensúlyozására mozgósította lakosságát és számos helyiséget, közöttük fővárosát, Helsinkit is kiürítette és megtette intézkedéseit, hogy váratlan meglepetések ne érhessek. Valószínűnek látszik, hogy az erőnek ilyen megnyilvánulása meggondolásra készteti majd a szovjetuniót és ajánlatát ennek megfelelően fogalmazva fogja eljuttatni a finn kormányhoz.

A moszkvai kormány még a balti államokkal megindított tanácskozási sorozata előtt tárgyalást folytatott Görögországgal, melynek külügyminisztere, Szaradzoglu, több mint három hétig Oroszországban tartózkodott. A tárgyalások tényleges anyagáról inkább csak találgatások folytak, mert bizonyosságot csak az érdekeltek tudtak. Az elmúlt hét elején aztán a török külügyminiszter elutazott és a moszkvai török követtség arról értesítette a külföldi sajtótudósítókat, hogy semmiféle egyezmény aláírásához nem vezetett a török külügyminiszternek moszkvai tartózkodása. Feltehető, hogy Szovjetországnak az lett volna a kívánsága, hogy Törökország zárja el a Dardanellákat az idegen nemzetiségű hadihajók elől, viszont szükség esetén engedje keresztülhaladni a Fekete tengeri szovjetflottát. A tanácskozásokon elért eredményeket majd csak a tényekből fogják tudomásul vehetni.

Bastinani, Olaszország angliai nagykövete az elmúlt napokban tárgyalást folytatott Halifax lord angol külügyminiszterrel. Tudnivaló, hogy ez alkalommal a nagykövet ismertette a külügyminiszter előtt Mussolini miniszterelnöknek azt a tervét, amely a Duna völgy és a Balkán egyensúlyának és békéjének szilárdabbá tételét célozza. Magyarország bizalommal kíséri Mussolini kezdeményezését.

Elsőrendű uri koszt

olcsón kapható kihordásra és bent étkezésre: özv. Szabó Sándorné-nál, VI. tized Arany János-utca 46. sz. alatt, esetleg házhoz is szállíttatom.

Jól fűthető csinosan butorozott szobák kiadó Major-utca 7. szám alatt.

Légvédelem - légoltalom. Országos légoltalmi nap.

Az 1939. évi II. t. c., valamint az ezt kiegészítő 88.000—eln. lgv. 1939. H. M. számú rendelet végérvényesen intézkedik a hazai légvédelmi és légoltalmi szervezetek megszervezéséről és kiépítéséről. A körülírt rendelkezések figyelembe vételével városunkban is megindultak és befejezést is nyertek a szükségessé váló szervezési munkálatok s ezek után a beszervezett alakulatok felkészülten várják az október 24—27. között megtartandó légvédelmi és légoltalmi gyakorlatok időpontját.

A fogalmak tisztázása végett szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy a légvédelem és légoltalom két egymástól eltérő védekezés. Aszorosán vett légvédelem ahonv. min. kebelében az országos légvédelmi parancsnokság irányítása alatt áll, katonai alakulat, melynek rendelkezéseit az egyes hadtestek területén belül a hadtest légvédelmi parancsnok közvetíti és ellenőrzi. Ezzel szemben a polgári légoltalom teendőit a polgári lakosság arra alkalmas egyéneiből megszervezett különböző alakulatok látják el, mely alakulatok városunkban a polgármester (légoltalmi vezető) és a légoltalmi parancsnok (a rendőrkapitányság vezetője) irányítása alatt állanak.

A katonai légvédelem feladata, megakadályozni azt, hogy ellenséges repülőgépek országunk területére bejöhessenek s ezáltal kitűzött céljukat, mint pl. a termelés megbénítását, a hadsereg részére szükséges utánpótlásokat megakadályozzák s a lakosság erkölcsi erejét és ellenálló képességét megtöriék. A katonai légvédelem azonban egymagában még nem vezet célhoz, mert bár a légvédelmi tüzesszerek, repülő és egyéb segédesszerek alkalmazásával megakadályozza, illetőleg megnehezíti a légi támadásokat, ezt azonban teljesen kivédeni nem tudja és éppen ezért gondoskodni kell továbbmenőleg mindazokról a berendezésekről és óvó rendelkezésekről, melyek a légitámadások hatását csökkentik, meg kellett szervezni és ki kellett építeni a segédosztásokat, őrségeket és egyéb szerveket. Ezeket a feladatokat a polgári légoltalom látja el. Ha azonban szerveztségében mindkettő más és más, de működésükben egymást mégis kiegészítik. A repülő támadás hatását pl. csak úgy csökkenthetjük, ha idejekorán tudomást szerzünk a közeledő repülőgépekről s a légoltalmi felkészültségnek ideje van a szükséges teendők elvégzésére. Amaz a katonai légvédelem, emez pedig a polgári légoltalom feladata. A légoltalom a hatósági légoltalmat (közvédelem) és az önvédelmet foglalja magában.

A hatósági légoltalom legfontosabb ténykedése a helyi légvédelmi jelző és riasztó szolgálat, valamint elsőtétítésszolgálat megszervezése és a légoltalmi segélyosztások felállítása, mely pedig áll: segédrendőrség, tűzoltósegélyosztág, gázvédelmi-osztág (gázfelderítő- és gázmentesítőosztág), egészségügyi- és mentőosztág, műszaki- és helyreállítóosztág, munkásosztág.

Az önvédelem keretén belül a Légoltalmi Liga hatósági támogatással megszervezi és kiképezi a

lakosságot a lakóházakon (házi csoportokon) belül.

Itt kapcsolódik aztán be a városunkban is megszervezett u. n. polgári légoltalom, mely a maga sokoldalú kiépítettségénél fogva hivatva lesz a helyi légoltalom ellátására.

A helyi légoltalmi szervezetek Beliczky Kálmán rendőrfőtanácsos vezetése és irányítása alatt végzik feladataikat. Ebből a célból az egész város a tizedeknek megfelelően 7 kerületből áll, mely kerületek élén az u. n. kerületi körzetvezetők állanak. Itt mégis a közönség tájékoztatása végett közöljük, hogy az I. kerület vezetője: Zakar János takarékpénztári igazgató, a II. kerületé Csernyi István fűszerkereskedő, a III. kerületé Nagy Lajos gazdálkodó, a IV. kerületé Keresztury Sándor ref. tanító, az V. kerületé Bölönyi Balázs, a VI. kerületé Mohácsi Gábor ref. tanító, a VII. kerületé Cseke Antal ref. tanító.

Az egyes kerületek nagyság szerint több utcát magukban foglaló alkörzetekre tagozódnak, melyeknek élén az alkörzetvezetők állanak.

Az alkörzetek aztán utcák és utcaszakaszokként u. n. házcsoportokra tagozódnak s a házcsoportok, utcák, utcaszakaszok felett a házcsoport-parancsnok és helyetteseik állanak.

Végeredményben tehát az u. n. házcsoport-parancsnokság az, amely a közönség részéről is látható tevékenységet fejt ki.

Hogy pedig a házcsoport-parancsnokság sok oldalú tevékenységének meg tudjon felelni, munkájában támogatják az alája tartozó 4—5 személyből álló tűzoltó csapat, a 4—5 személyből álló egészségügyi csapat, a 4 személyből álló munkás csapat és végül házcsoportonként 2—2 hívó küldönc. Az I. kerületben az eképpen beszervezett egyének száma 215, a II. kerületben 230, a III. kerületben 122, a IV. kerületben 250, az V. kerületben 190, a VI. kerületben 380, a VII. kerületben 288-at tesz ki, úgy, hogy ha ezeket katonai oszlopokba felállítanák, egy egész ezrednek megfelelő kis hadsereg állana elő.

A mai nap folyamán ezen beszervezett házcsoport-parancsnokságok fogják az alájuk tartozó lakosságot a légvédelmi és légoltalmi tudnivalókról tájékoztatni és az október 24—27. között megtartandó légoltalmi gyakorlatokra előkészíteni. Tekintettel pedig az ügy fontosságára, kívánatos, hogy ezen tájékoztató-összejöveteleken az egyes utcák lakosai kivétel nélkül mindnyájan megjelenjenek. Ezen felvilágosító összejövetelek helyét és idejét az egyes házcsoport-parancsnokok, küldöncök útján fogják tudatni a lakossággal.

Fentiekben csak nagyvonalakban kívántam egy összefüggő képet adni a légvédelem és légoltalom kereteiben a legszükségesebb tudnivalókról.

Zakar János

takarékpénztári igazgató.

Eladó a kabai határban, kövesut mentén, 17 kat. hold szántóföld. Ertekezni lehet: Gere László tulajdonossal, Kaba, Mácsay Sándor-utca 277. sz. vagy kinta tanyán.

Téli gondok.

A múlt hónapban azt hittük, hogy megint megajándékoz bennünket a természet azzal a szép és kellemes ősszel, amely már szinte közmondásos és akkora hirre vergődött, hogy még a külföldiek is seregestől szoktak idejönni egy kis „vénasszonyok nyarára”, amely derült napsugárral, langyos szellőjével és nyugalmas csendjével, valóságos vonzóerő a nyár örömeinek élvezésében elfáradt tehetősebbek szemében. Sajnos, nemcsak a háboru akadályozza meg az anyagi szempontból is jelentős külföldi vendégjárást, hanem a kedvezőtlen idő is.

Aggódva lessük az újságok híreit és hallgatjuk a rádió időjósításait. Minden nap várjuk, hogy mikor borul be felettünk az ég és mikor kezd szállingózni a hó, amely sokkal több embernek okoz gondot, mint örömet. Mindig volt és lesz is szegény, aki rászorul a másik gyámolítására. Nyári időben a nap melege valóságos áldásként ragyog le az égről, de így őszi időben, amikor a fagyos szél már izelítőt ad a rövidesen elkövetkező tél szigorúságából, megnövekszik ezeknek a szerencsétleneknek a baja is. Most már nemcsak napi táplálkozás megszervezése, hanem a védelmet nyújtó és enyhülést adó lakás kérdése is elénk mered. Régi tapasztalat, hogy a rideg szállás nyirkos, vagy csipős hidege még a legmeghittebb társaságban sem változik át kellemessé és sohasem szolgáltat olyan otthont, mint az, amelynek tűzhelyén pislákol a parázs.

Az öltözködéssel sem lehet könnyűszerrel megbirkózni. Bármennyire szeretne is dolgozni az éhez és didergő ember, meddő marad a szándéka, ha nem tudja testét valamennyire megvédeni a tél viszontagságai elől.

Emberi kötelességünk támogatni azt, aki különböző okokból nincs olyan viszonyok között, hogy el tudná tartani magát és legközelebbi hozzátartozóit. Ma már az állami berendezkedések is olyanok, hogy ezt a szeretettől fűtött érzést a gyakorlatban iparkodik megvalósítani, de — sajnos — még nem tartunk ott, ahol kellene lennünk. Az állam nem bírja a terheket egyedül, éppen azért a társadalom elsőrendű kötelességévé válik ez a feladat. Akinek az Isten többet adott, juttasson annak, lássa meg azokat, akik rászorultak.

Az elesettek, gyermekek, nyomorékok és öregek sorsa egy a miénkkel. Ki láthat a jövőbe? Ki mondhatja magáról kételkedés nélküli bizonyossággal, hogy mindig „meglesz mindene”? Nyissuk csak ki a szemünket és vegyük észre, hogy milyen bizonytalan az élet. Betegség, tűzvész, halál, vagy egyéb — akár háboru képében jelentkező — szerencsétlenség gyökerestül felforgathatja helyzetünket. Gondoljunk tehát most azokra, akikhez könnyen hasonlókká válhatunk.

Meghívó. A Bocskay Polgári Olvasókör VII. tized Rákóczi-utca 103. szám alatt levő saját helyiségeiben 1939. október hó 22-én, este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig tartó táncmulatságot rendez, melyre az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja a Rendezőség. Beléptidij személyenként: 80 fillér. Hűsítő italokról gondoskodva.

Rentészeteti tanácsadó.

Az őszi lombhullás utáni permetezés nem maradhat el a gyümölcsösünkben. Ezt a permetezést azonban előzze meg a gyümölcsfák korona ritkítása, kivéve a dió, meggy, cseresznye, őszibarack. Először a száraz részeket vágjuk le, majd a tulságosan sűrűn álló ágakat ritkítjuk ki. Inkább egy vastagabb ágat vágjunk le, mint sok aprót.

A fiatal telepítésű fákat az őszi permetezésen kívül permetezzük meg mésztejjel. 1 hl. vízbe 5 kg. oltott mészt.

A bordói lé készítését a multheti számunkban közöltük, most amész-kénfőzet elkészítését ismertetjük.

2 kg. jóminőségű porrá tört égetett meszet 4 kg. kénporral szárazon összekeverünk. Ezt a keveréket 20 liter vízzel összefőzzük egy nagyobb vas vagy zománczott edényben. 1 órán át főzzük és állandóan kevergetjük, az elfőtt vizet pedig időnkint pótoljuk, hogy a főzés befejeztekor is 20 liter maradjon. A folyadék erős maró hatása, tehát vigyázni kell, hogy szemünkbe ne fröccsenjen be. A kapott sárgás-barna folyadékot 80 liter vízhez hozzáöntjük és utána használjuk fel a permetelevet, hogy napokig ne álljon, mert különben megbomlik. Lehetőleg ölmozott gépet használjunk, mert a réztartályú gépek hamar tönkremennének. Vagy ha ilyen gépet használunk, utána alaposan tisztítsuk ki.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, fél 11 órakor gyermekistentiszteletet tart Kovács Lajos vallástanító-lelkész, délután 2 órakor bibliamagyarázatot tart Loós András segédlelkész.

— **A vajdazugi tanyai iskolában** ma délelőtt prédikál Fehér János segédlelkész.

— **A képviselőház** a földreform javaslatot tárgyalta a héten, a ház különféle bizottságai pedig az 1940. évi állami költségvetés egyes tárcáinak bírálatával foglalkozott.

— **A külpolitikát** két fontos esemény mozgatta az elmúlt héten. Egyik a stockholmi értekezlet, melyen a svéd, dán, norvég királyok és a finn köztársasági elnök vettek részt és a további semlegesség mellett döntöttek; a másik a török-angol-francia katonai szerződés megkötése Ankarában. Ez az angol-francia katonai szövetségre nézve kedvező.

— **A nyugati harctéren** a támadások egyre erősbödnék. Egy német tengeralattjáró megtorpedózta Észak-Anglia egyik kikötőjében a Royal Oak 29 ezer tonnás óriási angol csatahajót, mely alkalommal 810 angol tisztt és matróz életét veszítette. 400-at megmentettek.

— **A furdőszezon** október 31-én a folyó évre befejezést nyer.

— **A magyar kir. államvasutak** új menetrend utmutatója szerint az október—májusi menetrendben változás nincs.

— **A Református Szeretetszövetség** részére az árvák napján 30 P perselypénz és 70 P körüli gyűjtés folyt be az iskolákban. A szép eredményért Kiss Ferenc elnök levélben fejezte ki köszönetét. A folyó évi tagdíjak beszedését Nyeste Gyula ny. tanító eszközözi.

Tűzoltóparancsnoki kinevezés. Losonczy István főispán a múlt heti folyamán Hajdusoboszló megyei város tűzoltóparancsnokává a meghirdetett országos pályázat alapján dr. Soós Ferenc hajdusoboszlói városi számvevő-ségi tisztviselőt, aki Budapesten a múlt év folyamán sikerrel végezte az egy éves tűzoltó tiszti tanfolyamot, kinevezte.

Dr. Ádám Gyula fürdőorvos távozása. Helyi társadalmi és orvosi közéletünk súlyos veszteségét jelenti, hogy dr. Ádám Gyula fürdőorvos, v. egyetemi tanársegéd, a debreceni kerületi orvosi kamara vidéki titkára városunkból a jövő hó elején távozik és Debrecenbe költözik, ahol a város nagyerdői strandfürdőjének igazgató-főorvosa lesz. Kinevezése a napokban fog megjelenni. Dr. Ádám Gyula hét éven át végezte a fürdőorvosi teendőket a fürdőigazgatóság és a városi képviselő testület bizalmából. Kiváló felkészültségének, széleskörű tudásának, a betegekkel szemben tanúsított lelkiismeretes orvosi bánásmódjának, előzékenységének tulajdonítható, hogy a szoboszlói gyógyfürdőt ma már az egész ország ismeri. Sok-sok ezer vendéget szerzett gyógyfürdőnknek, a gyógyulást keresők nagy tömegében. Távozását, mely reá nézve megérdemelt előlépést jelent, őszinte sajnálattal veszi tudomásul városunk közönsége.

Az Ipkok gyógyház építési akciójának előkészületei befejezést nyertek. 1936-ban Nagy Ferenc városi képviselő, a helybeli ipartestület akkori jegyzője, iparkamarai beltag indítványt terjesztett az Ipartestületek Országos Szövetségéi Kongressusához Kaposváron, hogy Hajdusoboszlón az ország iparossága egy modern felszerelésű iparos gyógyházat létesítsen. Az indítványt a kongressus nagy lelkesedéssel magáévá tette és megbizta az Ipkok elnökségét és igazgatóságát az ügy előkészítésére. Éveken át folyt az előkészületi munka, míg végre okt. 20-án Papp József Ipkok elnök, m. kir. kormányfőtanácsos a központ megbízásából megjelent Hajdusoboszlón és Stahler Dániel m. kir. kormánytanácsos, helybeli birtokostól a Bánomkertben 1213 négyszögöl területet e célra megvásárolt s a vételárát 18 P négyszögölenkénti kiadott árban kifizette. A nagyszabású modern gyógyház felépítése kora tavasszal veszi majd kezdetét. A gyógyszálló 50 szobás lesz és a mai közegészségügyi követelmények szerint fog épülni. Városunk egy intézménynek ezek után ismét gyarapodni fog.

Rétszobás lakás, vagy különbejárta szoba kiadó: Gáll-terményesnél.

A debreceni kövesut mentén 25 hold szántó föld tanyánál, vagy tanyával szabad kézből eladó.
Cím: Olajmalom-utca 5. sz.

A Bánom-kertben eladó
a II. dűlőn 328 négyszögöl szőlőföld sok termő gyümölcsfával. Ertekezni lehet: Kovács Kálmán könyvnyomdájában, Horthy M.-ut 2.

Újabb építkezések a Bánom-kertben. A református tanítók országos egyesületének bánomkerti ügynevezett Orte. üdülőjét és gyógyházát évek óta annyira igénybe vették az egyesületi tagok, hogy a jelentkezőknek alig negyedrészt tudta elhelyezni három pavillonjában. Ezért az Orte. elnöksége elhatározta, hogy 35-40 ezer P költséggel emeletes, modern új épületet fog kora tavasszal építtetni saját telkén, amelyben 15-20 új helyiség fog a tagok rendelkezésére állani. A róm. kat. tanítók országos egyesülete szintén építkezni fog a tavasszal. Az egyesület rendelkezésre álló helyiségeiben ugyanis szintén nem tudnak helyet biztosítani a tulmagas létszámban jelentkezőknek. Ez a körülmény indokolja meg, hogy újabb tíz vendégszobát fognak építtetni az egyesület régebbi modern helyiségeinek folytatásaként.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet Hajdusoboszlón betegei részére gyógyház építését tervezi. Ily irányban a napokban az OTI. részéről puhatolózások céljából a székesfővárosból küldöttség jelent meg dr. Márton Gábor polgármesternél, aki Veress Béla közüzemi igazgató-mérnök bevonásával a kiküldött bizottsággal felvette a tárgyalások fonalát.

Eldölt az államrendőrségi laktanya sorsa. Dr. Márton Gábor polgármester okt. 4-én a belügyminisztérium rendőrségi ügyosztályától nyert felhatalmazás és a városi képviselőtestület előleges határozatából kifolyólag a felszámolás alatt álló Hajdumegyei Takarékpénztártól megvásárolta a bank Rákóczy-uti emeletes székházát 80 ezer pengő vételárért. A város jövő fejlődését és közbiztonságának színvonalát előmozdító lépés városunkra általános meglepetéssel kelt. Dr. Márton Gábor polgármester ez örvendetes tényről és a további lépésekről egyik legközelebbi képviselőtestületi közgyűlésen fog előterjesztést tenni.

Anyakönyvi hírek. Házasság kihirdetések: Dobozi Lajos és Kállai Mária, B. Nagy Sándor és Onadi Zsófia, Kardos Sándor és Kátai Lidia. Házasságot kötöttek: Vágó Elek és Jenei Róza, Székely Imre és Magyar Margit, Oláh József és Juhász Vilma, Vincze Mihály és Silve Piroska. Születések: Szoboszlói Miklós fia Gábor, Elek János leánya Irma-Lidia, Spét Pál fia Pál-György, Beke János fia János-Lajos, Zöld Mihály leánya Eteleka, Pócsi Gyula leánya Lidia-Katalin, Herczeg Gábor leánya Irma. Halálozások: Loós Istvánné Sz. Kovács Piroska 52 éves, Katona Andrásné Lajzer Katalin 65 éves.

Magyarország egyik legjobb és legszebb gyártmányú **cserépkályháiból** érkezett egy waggonnal.

Rendkívül olcsó árak! Nagy választék!
Berak kályhát garantált Hardthmut és széntlítő rendszerre.
KRISCH kályhás-mester
Debrecen, Ispóty-tér 1. szám.
(Nagyállomásnál.) Telefon: 12-18.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen, drága jó feleségem elhunytával ért nagy és lesújtó bánatomban osztozó részvétellel felekeztek, illetve temetésén megjelenni szívesek voltak, ezuton fejezem ki őszinte szívből jövő köszönetemet az egész családom nevében is:

Loós István.

Akadémiává szervezték át a kertészeti tanintézetet. A földmívelésügyi miniszter a budapesti kertészeti tanintézetet akadémiává szervezte át. Hosszu évtizedekre terjedő természetes fejlődés nyert ezzel az intézkedéssel befejezést. A kertészeti tanintézetnek, amely harminc éven át volt hazánkban a legmagasabb fokú kertészképzés intézménye, hallgatói majdnem teljes számban már egy évtizede érettségizett ifjabból kerültek ki. Ennek a helyzetnek a hivatalos megerősítését jelenti a földmívelésügyi miniszter intézkedése, amely most megadja a módot, hogy a kertészeti és speciálisan képzett főiskolai képesítési munkaerők és kísérleti intézmények álljanak rendelkezésére. A kiterjesztett körű intézmény egyik biztosítéka lesz annak, hogy a magyar kertészeti termékek a változott viszonyok közt is meg fogják találni helyüket az európai piacon, minthogy a termelési irányuk változásait, a kertészet tudja a legrugalmasabban követni. A kertészeti akadémia középiskolai (és ezzel egyenjogusított) érettségi bizonyítvánnyal veszi fel hallgatóit. Az oktatási idő három év, amely idő alatt a kertészet elméletében és gyakorlatában nyernek a hallgatók alapos kiképzést. A gyakorlati oktatás az akadémia nagy-kiterjedésű üzemében történik.

Háziasszonyok nem kerüljen pénzbe! A Dr. Oetker cég ingyen küldi önöknek színes receptkönyvének új kiadását.

Jelentkezés a tavaszi olajmagtermelésre. A Futura irányítása alatt álló olajmagértékesítő szövetkezet által a folyó évben az őszi lenmagtermelésnek előmozdítása céljából kifejtett országos szervezési munkája eredményeképpen közel 12,000 kat. hold területen történő őszi olajtermelésre kötött a szövetkezet szerződéseket. A megnövekedett belső fogyasztás ellátására a jól bevált tavaszi olajlenmagtermelést is tovább fokozza a szövetkezet. A tavaszi vetőmagelosztást az idén a Futura végzi. Felhívják az érdeklődőket, hogy a tavaszi lenmagtermelésre irányuló szándékukat már most jelentsék be az olajmagértékesítő szövetkezetnél, (Budapest, V., Akadémia-utca 6. telefon: 113-025.) A szövetkezet a gazdákat érdekli minden felvilágosítást, termelési-utasítást stb. most is készséggel ad. A szövetkezet az őszi és tavaszi lenmagtermelésen kívül most már a szerződéses szója- és ricinusmagtermelésre megszervezésével is foglalkozik és azok tekintetében a kért felvilágosításokat és termelési utmutatásokat is készséggel megadja.

A biztosítási helyegek. A mezőgazdasági munkás-biztosítási járulék lerovása a munkások részéről bélyegekké történik. A folyó évben kevesebb bélyeg fogyott el, mint amennyit annakidején gondoltak, de ez minden államban így van, ahol bélyegekből rojnak le a járulékokat. Most azonban, hogy ez a bélyeggel lerovás nagyobb mértékben induljon meg, vitéz gróf Teleki Mihály földmívelésügyi miniszter egyelőre négy dunántúli vármegyébe, és még pedig Fejér-, Tolna-, Somogy- és Veszprémvármegyékbe tisztviselőket küldött ki, akik ellenőrizték az uradalmakban és községekben, hogy ott a munkavállalói járulékokat hogyan rótták le. Örömmel állapították meg, hogy azokban a községekben, ahova ilyen kiszállások történtek, a járulékok fizetése, illetve a járulékoknak mezőgazdasági biztosítási bélyegekké való lerovása nagymértékben fokozódott. Ez a kísérlet már most beváltnak tekinthető és bárhol alkalmazható.



Az országos prof. napokra több mint 60 jelentkező van városunkból. Az első 2 napos különvonat október 28-án reggel 9 óra után, a második különvonat október 29-én reggel 5 óra körül áll meg Hajdusoboszló állomáson s két napi fentidőzés után másnap éjjel indul vissza Budapestre. Utazás ezeken 7 P 20 fillér személyenként. Az igazolványok és a tudnivalók a református lelkeszi hivatalban átvethetők.

A kormány rendeletei a lövész- és a honvédelmi munkakötelezettségről. A kormányrendeletet adott ki a lövész-kötelezettség teljesítésének részletes szabályairól. A kötelezettség célja a honvédség I. tartalékának és I. póttartalékának körében a hagyományos magyar katonai erények ápolása, a katonai tudás és ismeretek megőrzése és továbbfejlesztése. A lövész-kötelezettség a rendes tényleges szolgálati kötelezettség alapján teljesített tényleges katonai szolgálatnak befejeztével, póttartalékosoknál az első katonai kiképzés befejeztével kezdődik és annak az évnek december 31-éig tart, amelyben a tartalékos, illetve a póttartalékos a 42. életévet betölti. A lövész-kötelezettségi év minden év szeptember 1-én kezdődik és június 20-án záródik. A lövész-kötelezettség egy lövész-kiképzési év alatt legfeljebb kilenc hónapon át havonként egyszer, évi harminchat órában vehető igénybe a lövész-kiképzés céljaira. A honvédelmi munkakötelezettség szabályozásáról szóló rendelet kimondja, hogy nemére való tekintet nélkül minden olyan személy, aki 14. életévét betöltötte és 70. életévét túl nem haladta, köteles arra, hogy a honvédelem érdekében testi és szellemi képességének megfelelő munkát végezzen. Jogi személyi is lehet megfelelő munka teljesítésére kötelezni. Nőket honvédelmi munkára elsősorban önkéntes jelentkezés alapján kell alkalmazni. A honvédelmi munka igénybevételét a nélkülözhetetlenül szükséges mértékre kell szorítani. Béke idején 42. életévüket betöltött személyeket kiképzésre, vagy gyakorlatra igénybe venni nem lehet.

Buza- és rozsvetőmagot kaptak az inséges gazdák. A földmívelésügyi miniszter a gazdák hathatós megsegítése érdekében azokat a gazdákat, akik a folyó évben súlyosabb elemi kárt szenvedtek s ennek következtében őszi vetőmagszükségletüket a maguk erejéből beszerezni nem tudták, a rendelkezésre álló hitelkeretnek megfelelően vetőmagkölsőnben részesítette. A vármegyei gazdasági felügyelőségek útján az akció során összesen 113 vagon buza és 12 vagon rozsvetőmagot osztottak ki. A gazdák a kölcsönkapott vetőmagot jövő évi termésükből kötelesek visszatéríteni, mégpedig a visszaszolgáltatás időpontjában érvénybenlevő tőzsdei ár mértékánsánsként 1 P-vel csökkentett összegének megfelelő értékben.

21584—1939.

Hirdetmény.

Az 1914—1918. évi világháború tűzharcosai érdemeinek elismeréséről szóló 1938. IV. t. c. 17. §-ában foglalt törvényes felhatalmazás alapján a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ur arra rászoruló tűzharcosok részére a m. kir. államvasutak és kezelésükben lévő vasutak vonalain évenként egyszeri oda és visszautazásra jogosító fényképes tűzharcos igazolvány alapján féláru menetkedvezményt engedélyezett.

A kedvezmény szempontjából rászorultaknak és így a menetkedvezmény igénybevételére jogosultaknak azok a tűzharcosok tekintetnek, akik 1000 P évi jövedelemnél nagyobb bevétellel nem bírnak, amennyiben pedig három, vagy ennél több törvényes gyermekük lenne, 2000 P évi jövedelemnél nagyobb bevételük nincs.

Az igazolvány három évre szóló érvénytel állítatik ki és érvényessége minden egyes évre egy-egy oda és visszautazásra szóló utazási szelvényt tartalmaz, amely utazási szelvényeket esetről-esetre az igényjogosult tűzharcos tartozik kitölteni. Egyébként az igazolvány használata tekintetében a hátlapján levő határozványok kellő tájékoztatást nyújtanak. Elvesztett igazolványok nem pótolhatók, tehát mindenkinek érdekében áll, hogy az igazolványt gondosan kezelje.

A kedvezmény igénybevétele céljából az érdekeltnek elsősorban be kell szereznie a féláru menetkedvezményre feljogosító tűzharcos igazolvány kiállításához szükséges nyomtatványt. Ez a nyomtatvány (maga a kiállítandó két színű igazolvány) minden vasúti állomáson 1 P-ért kapható. Az 1 P nemcsak a nyomtatvány ára, hanem már a kiállítási díjat is magában foglalja.

A beszerzett igazolvány nyomtatványba az arra kijelölt helyen be kell ragasztani az érdekeltnek más célra még fel nem használt, az igazolvány igénylése idejéből származott fényképét, a rányomott utasítás szerint ki kell tölteni az „Igazolvány” és „Ellenőrzési szelvény” jelzésű oldalak szövegrészeit s azután az igazolványt mind a fénykép alatt, mind az „ellenőrzési szelvény” részén az arra kijelölt helyen alá kell írni.

Az így előkészített igazolvánnyal az érdekeltnek a Károly csapatkereszt viselésére való igényjogosultságát tanúsító igazolványának felmutatása mellett, állandó lakhelye községi előjáróságnál (városi hatóságnál, Budapestben kerületi előjáróságnál) kell jelentkeznie, amely egyrészt a személyazonosság igazolásául az érdekelt fényképét hivatalos pecsétjével ellátja úgy, hogy a pecsét egyik fele a fényképre, másik fele az igazolványra essék, másrészt az igazolványnak a közigazgatási hatóság igazolására szánt oldalát az adóhatóság meghallgatása mellett kitölti. A fentiek értelmében kitöltött és a közigazgatási hatóság által szabályszerűen záradékoltt igazolványt azután a vasút részéről való érvényesítés végett a lakóhely szerint illetékes MÁV. üzletvezetőséghez kell az érdekeltnek beküldenie.

Az érvényesítést eszközözi: a budapesti üzletvezetőség Budapestben, továbbá Bars-, Hont-, Nógrád- és Pest-Pilis-Solt-Kiskun-vármegyékben lakó igényjogosultak részére; a debreceni üzletvezetőség a Bereg-, Bihar-, Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár-, Zemplén-, Ung- és Ugocsa-vármegyékben lakó igényjogosultak részére; a miskolci üzletvezetőség az Abaujtona-, Borsod-, Gömör-, Heves- és Jász-

Nagykun-Szolnok-vármegyékben lakó igényjogosultak részére; a pécsi üzletvezetőség Bács-Bodrog-, Baranya-, Somogy-, Tolna-vármegyékben lakó igényjogosultak részére; a szegedi üzletvezetőség az Arad-, Csanád- és Csongrád-vármegyékben lakó igényjogosultak részére; a szombathelyi üzletvezetőség az Esztergom-, Fejér-, Győr-, Komárom-, Moson-, Nyitra-, Pozsony-, Sopron-, Vas- és Zala-vármegyékben lakó igényjogosultak részére.

Hajduszoboszló, 1939. szept. 22.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

14712 1939.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a Csipkés-tanyán leveles kévés tengeri csutka f. hó 22.-én vasárnap délután 2 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek fog eladni.

Legtöbbet beígért összeg kiküldöttek kezéhez az esedékes bélyegilletékekkel együtt nyomban lefizetendő. Hajduszoboszló, 1939. október 16.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

15188—1939.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur az 50,000—1939. sz. rendeletével elrendelte, hogy az 1939. évi november hó 1. napjától 1939. évi december hó 1. napjáig a 3 éves kori betöltött lovaknak és öszvéreknek a jelen rendelet hatályba lépése előtt kiállított marhalevele helyett a tulajdonos köteles a régi marhalevelé egyidejű beszolgáltatása mellett 1939. évi december hó 1. napjáig fenti rendelet 2. §-ában előírt marhalevelet kiváltani.

Azokat a lovakat és öszvéreket pedig, amelyek 1939. évi december hó 1. napja előtt a 3 éves kort már betöltötték és marhalevellel még ellátva nem voltak, a tulajdonos köteles fenti határidőig a rendelet 2. §-ában előírt marhalevellel ellátni. Amennyiben a tulajdonos a fenti határidőig a marhalevelet nem váltja ki, kihágást követ el. A kihágási eljárás lefolytatása a m. kir. rendőrség, mint büntetőbíróhatóság hatáskörébe tartozik.

Felhívom a ló és öszvér tulajdonosok figyelmét, hogy a fenti rendeletben előírtaknak tegyenek eleget, mert ellenkező esetben ellenük a kihágási eljárást folyamatba teszem. Hajduszoboszló, 1939. október 10.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

15942—1939.

Hirdetmény.

Értesitem a ló, jármű, valamint a kerékpár tulajdonosokat, hogy f. évi november 1-től 13-ig bezárólag a 8250—1939. M. E. számú leirattal a lovak és járművek összeírása elrendeltetett.

Folyó évi november hó 1-től az összeíró közegek házról-házra járva végzik az összeírást.

Figyelmeztetem egy ló, valamint a jármű tulajdonosokat, hogy az összeíró közegek kérdéseire pontos és a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatassanak, mert valótlan adatok közlése kihágási eljárást von maga után.

Hajduszoboszló, 1939. október 18.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ságtól, mint tkvi. hatóságtól. 5350/1939. tk. szám. I. 675/1936.

Árverési hirdetmény-hivonat.

A m. kir. Kincstár képviselőjében a debreceni m. kir. Pénzügyigazgatóság végrehajthatónak Saáry Margit gondnokolt végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 9020 P 68 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a hajduszoboszlói 919. sz. tkvi. betétben A. I. 1—2. sorsz. 220. 221. hrsz. alatt felvett 199 négyszögöl területű a Beltelekben fekvő I. 160. ö. i. sz. ház, udvar és kertből, a gondnokolt Saáry Margit nevére fele (1/2-ed) rész illetőségre 2129. P kikiáltási árban, ugy azonban, hogy ezen árverés által a C. 4. sorsz. alatt a 2527—1929. tk. sz. végzéssel özv. Saáry Lajosné Borbély Etelka javára bekebelezett hasznélvezeti jog nem érintetik, elrendelte.

Az árverést 1939. évi november hó 3. napján d. e. 9 órakor Hajduszoboszlón, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakalja-u. 1. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. szept. 16.

Dr. Verécsi sk. jbiró.A kiadmány hitelül:
Szücs, kezelő.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ságtól, mint tkvi. hatóságtól. 4979/1939. tk. szám. III. 667/1939.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Az Országos Földhitelintézet bpesti cég végrehajthatónak M. Nagy József és neje Béres Piroška végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 140 ar. dollár tőkekövetelés lejárt részletei behajtása végett a Hajduszovát községben fekvő s a hajduszovát 2063. sz. tkvi. betétben A. + 1. sorsz. 3540 hrsz. a felvett 2 kat hold területű a Nagymezőben fekvő szántóra 1950 ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi december hó 21. napján d. e. 10 órakor Hajduszovát község község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. aug. 27.

Dr. Verécsi sk. jbiró.A kiadmány hitelül:
Szücs, kezelő.

15782—1939.

Hirdetmény.

Felhívom a város lakosságának figyelmét arra, hogy mindazok, akik a baromfi vásártéren baromfit árusítanak, östermelési igazolványaikat minden esetben vigyék magukkal.

Hajduszoboszló, 1939. október 14.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Eladó a Foghty-utca 19. szám alatti házassudvar két részletben is. Értekezni lehet: Grósz Lajos főtéri rőfös-üzletében.

Eladó a Szováti-ut 23. szám alatti bolt, korcsma. Értekezni lehet a helyszínen.

Használt magyar bélyegeit elcse-relem értékének megfelelő külföldi bélyeggel. Klein Pál tisztviselő, Budapest, VI., Desseswffy-utca 18—20. I. 4. Azonnali elintézés.

Két szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek-ből álló lakás kiadó. Értekezni a megbízott Grósz Imrével lehet: Kigyó-utca 2. szám alatt.

14855—1939.

Hirdetmény.

A kukoricaháncsot a gazdák eddig eltűzelték, feletették, vagy elszórták. A kukoricaháncsot, mint takarmánynak alig van több tápértéke, mint a szalmaé. A kukoricaháncsot nem érdemes etetésre használni, hanem más módon is lehet értékesíteni.

A kukoricaháncs ipari feldolgozását sikerült megoldani és így a kukoricaháncsot (fosztás) a szalmaénál 50 százalékkal jobb áron lehet értékesíteni. Felhívom minden gazdát, hogy a kukoricaháncsot gyűjtse össze, szárítsa ki, de saját érdekében válogassa ki belőle a penészes leveleket, mert azok értéktelenek. A kukoricaháncs beváltása október havában kezdődik meg és addig tárolják száraz helyen. A beváltás részletei felül újabb hirdetményben fogok rendelkezni.

Hajduszoboszló, 1939. október 6.

Dr. Márton Gábor
polgármester.**I R O D A L O M.**

— **A magyar történelem** egyik legtitokzatosabb és legragikusabb alakja: Corvin János, Mátyás király törvénytelen fia a hőse Harsányi Zsolt hatalmas történelmi elbeszélésében, mely az Új Idők legutóbbi számában jelent meg. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **A medvebarlang titka** Kosáryné Réz Lola gyermekregénye folyik hétről-hétre Az En Ujságom-Tündérvásárban. Sok mese, rejtvény, játék, mindenféle kedves vidám kép várja az ifjú olvasókat. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **Mosolugó Rozálka** cimen irt Z. Tábori Piroška új regényt a Magyar Lányok számára. Az új számban a tréfpályázatra beküldött ötletes tréfákat közli a fiatal lányok népszerű lapja. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **Hogy vizsgálhatjuk** meg otthon talajunkat? Ezt ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcs-pálinka-főzés új rendjéről, a gyümölcsfák ültetéséről és annak egy új módjáról, az egyszerű teletető ágyakról, a gyümölcs otthoni raktározásáról, a gyümölcsfák nyéséről, a szőlő és zöldségekert aktuális teendőiről, az almaecet készítéséről stb. A kiváló két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala: (Budapest, V., Vécsey-u. 4.) egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.